
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Központi Intenzív Osztály  

Osztályvezető Főorvos Asszony/Úr  
részére 

 

Tárgy: Szervadományozás lehetősége külföldi állampolgár halála esetén  

 

 

Tisztelt Osztályvezető Főorvos Asszony / Főorvos Úr! 

 

 

Az Országos Vérellátó Szolgálat Szervkoordinációs Iroda egyeztetést kezdeményezett az Emberi 

Erőforrások Minisztériuma Egészségügyi Ellátási és Közegészségügyi Főosztályával külföldi 

állampolgár Magyarországon bekövetkezett agyhalála után felmerülő szervdonáció lehetőségének 

jogszabályi megítélése ügyében.  

Az egyeztetések eredményeként az Emberi Erőforrások Minisztériuma Egészségügyi Koordinációs 

Helyettes Államtitkárától érkezett állásfoglalás alapján az Eütv. nem rendelkezik eltérően az agyhalott 

magyar és külföldi állampolgár szerveinek átültetéséről. Magyarországon agyhalottból a 

transzplantációs célú szerveltávolítás akkor kezdhető meg, ha az elhunyt életében nem tett tiltakozó 

nyilatkozatot. Az önrendelkezéshez való jog esetében azonban nem csak a területi, hanem a személyi 

hatály figyelembe vétele is szükséges. Ezért ilyen esetben az OVSZ, Szervkoordinációs Iroda feladata, 

hogy az elhunyt származási országának illetékes hatóságával egyeztessen az adott országban 

alkalmazott jogrend alapján az elhunyt életében tett beleegyezéséről, vagy tiltakozásának hiányáról.  

A minisztériumi jogértelmezésről az Európai Bizottságon keresztül hivatalos tájékoztatást küldtünk 

minden EU tagállambeli illetékes hatóságnak.  

 

A fentiekre tekintettel kérjük, hogy külföldi állampolgár agyhalálának észlelése esetén is történjen meg 

a potenciális szervdonor jelentése a Szervkoordinációs Iroda donorjelentő zöldszámán. Kérjük 

segítségüket abban is, hogy ez a tájékoztatás valamennyi kollégájukhoz és minden olyan osztályra 

eljusson, ahol potenciális donor felismerése és ellátása, illetve ahonnan donorjelentés történhet.  

 

Együttműködésüket ezúton is köszönjük!  

 

 

Budapest, 2018. március 5. 
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